中共嘉峪关市委主办 总第7518期 国内统一连续出版物号: CN 62-0010



今日4版 嘉峪关市融媒体中心出版 2024年5月1日 星期三 农历甲辰年三月廿三

在"五一"国际劳动节到来之际

习近平向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问

新华社北京4月30日电 在"五一"国际劳动节到来之 际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表 党中央,向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问。 习近平指出,今年是新中国成立75周年,是实现"十四

五"规划目标任务的关键一年。广大劳动群众与党同心、跟 党奋斗,辛勤劳动、无私奉献,用智慧和汗水为党和国家事 业发展作出了重要贡献。

(下转第三版)

习近平将对法国、塞尔维亚、匈牙利进行国事访问

(文详见第三版)

中共中央政治局召开会议 中共中央总书记习近平主持会议

决定召开二十届三

审议《关于持续深入推进长三角一体化高质量发展若干政策措施的意见》

新华社北京4月30日电 中共中央政治局4月30 日召开会议,决定今年7月在北京召开中国共产党第 二十届中央委员会第三次全体会议,主要议程是,中 共中央政治局向中央委员会报告工作,重点研究进一 步全面深化改革、推进中国式现代化问题。会议分析 研究当前经济形势和经济工作,审议《关于持续深入 推进长三角一体化高质量发展若干政策措施的意 见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,改革开放是党和人民事业大踏步赶上 时代的重要法宝。当前和今后一个时期是以中国式 现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时 期。面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技 革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须继续把 改革推向前进。这是坚持和完善中国特色社会主义 制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要 求,是贯彻新发展理念、更好适应我国社会主要矛盾 变化的必然要求,是坚持以人民为中心、让现代化建 设成果更多更公平惠及全体人民的必然要求,是应对 重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的必然要 求,是推动构建人类命运共同体、在日趋激烈的国际 竞争中赢得战略主动的必然要求,是解决大党独有难 题、建设更加坚强有力的马克思主义政党的必然要 求。全党必须自觉把改革摆在更加突出位置,紧紧围 绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。

会议强调,进一步全面深化改革要坚持马克思列 宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、"三个代表"重要思 想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深 化改革的一系列新思想、新观点、新论断,完整、准确、 全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,进 一步解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强 社会活力,统筹国内国际两个大局,统筹推进"五位一 体"总体布局,协调推进"四个全面"战略布局,以经济 体制改革为牵引,以促进社会公平正义、增进人民福 祉为出发点和落脚点,更加注重系统集成,更加注重 突出重点,更加注重改革实效,推动生产关系和生产 力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好 相适应,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

会议认为,今年以来,在以习近平同志为核心的 党中央坚强领导下,各地区各部门鼓足干劲抓经济, 巩固和增强经济回升向好态势,经济运行中积极因素 增多,动能持续增强,社会预期改善,高质量发展扎实 推进,呈现增长较快、结构优化、质效向好的特征,经

会议指出,经济持续回升向好仍面临诸多挑战, 主要是有效需求仍然不足,企业经营压力较大,重点

领域风险隐患较多,国内大循环不够顺畅,外部环境 复杂性、严峻性、不确定性明显上升。同时必须看到, 我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大,开局良好、 回升向好是当前经济运行的基本特征和趋势,要增强 做好经济工作的信心。

会议强调,要认真落实中央经济工作会议和全国 两会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全 面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动 高质量发展,坚持乘势而上,避免前紧后松,切实巩固 和增强经济回升向好态势。

会议指出,要靠前发力有效落实已经确定的宏观 政策,实施好积极的财政政策和稳健的货币政策。要 及早发行并用好超长期特别国债,加快专项债发行使 用进度,保持必要的财政支出强度,确保基层"三保" 按时足额支出。要灵活运用利率和存款准备金率等 政策工具,加大对实体经济支持力度,降低社会综合 融资成本。要做好宏观政策取向一致性评估,加强预 期管理。要积极扩大国内需求,落实好大规模设备更 新和消费品以旧换新行动方案。要创造更多消费场 景,更好满足人民群众多样化、高品质消费需要。要 深入推进以人为本的新型城镇化,持续释放消费和投 资潜力。要实施好政府和社会资本合作新机制,充分 激发民间投资活力。 (下转第三版)

嘉峪关第二届烤肉文化活动启动

4月30日晚,随着一道满含传统技法、香飘四野的"烤全羊"出炉,以"千年味道·嘉峪关烤肉" 为主题的嘉峪关第二届烤肉文化活动在大唐路美食街启动。来自全国各地的众多游客一边观看 《万水千山总是情》《就恋,这把烤肉》等精彩节目表演,一边品尝历史悠久的嘉峪关烤肉,体验雄 关人民的饱满热情。这是活动现场。 融媒体中心记者 李巍 摄



焊花飞溅铸匠心

-记全市劳模、酒钢集团西沟矿业有限公司任天龙

赵明霞 陈显伟

头戴面罩、手拿焊把、焊花飞溅……这是酒钢集

团西沟矿业有限公司任天龙的日常工作。

任天龙,自1997年参加工作以来,他始终扎根矿 山检修一线,一干就是27年。27年来,他始终以饱满 的工作热情、积极的工作态度、踏实的工作作风、良好 的精神面貌对待工作,在平凡的工作岗位上,凭着对 事业的执着追求和一丝不苟的精神,带头攻坚克难, 勇当排头兵,在火花四溅中彰显工匠精神。

1997年,任天龙从沈阳工业高等专科学校毕业

后,就咬定西沟矿这座大山,一头扎入祁连山脉,一心 学技术,不断提升自己

"三百六十行,行行出状元。"在任天龙看来,任何 工作都是可以出彩的,"你不能只是把它当成一种谋 生的手段,而是要把它当成事业,更多的是要发自内 心的热爱这项工作。'

正是因为这份热爱,面对焊工这一涉及知识面 广、操作要求极高的工种,任天龙始终紧跟行业要求, 坚持学习。别人休息他练习,别人下班他加班。冬 天,风吹在脸上像针扎,手冻得连焊把都握不住;夏 天,再热也得穿上厚厚的防护服,背上太阳晒,脸上电 弧烤,身上常常被电火花烧出一个个泡。

执着的学习、摸索和实践,任天龙很快从一名青 涩学徒成长为专业技术人才的中流砥柱,成为酒钢实 行新职业技能鉴定以来的第一批技师。可他不骄不 躁,一心钻技术克难题。 (下转第三版)



新时代河西走廊见闻①

"文化走廊"散发古老又青春气息

书记、市长刘凯会见省民航机场集团党委书记、董事长王贵玉 一行,双方就不断深化地企合作,推动嘉峪关酒泉机场改扩建 项目建设,积极培育拓展航线等方面进行深入交流。 刘凯对王贵玉一行的到来表示欢迎,向省民航机场集团近

本报讯(融媒体中心记者白艳华 闫立成)4月29日,市委副

年来对嘉峪关经济社会发展的大力支持表示感谢。他说,长期 以来,嘉峪关与省民航机场集团建立了深厚的地企合作友谊, 特别是近年来双方围绕发展通道物流经济和临空经济,聚焦将 我市打造成为全国综合性交通枢纽和向西开放通道新节点,在 嘉峪关酒泉机场改扩建、航线培育等方面通力合作,取得了很 好的成果,为我市经济社会高质量发展注入了强劲动能,也为 双方持续深化合作奠定了坚实基础。希望省民航机场集团高 标准建设、高效率推进,共同将嘉峪关酒泉机场改扩建工程打 造成精品工程、样板工程、民心工程,真正使嘉峪关酒泉机场成 为展示区域形象的靓丽名片、促进高水平开放的重要窗口、提 升群众生活品质的平台载体。嘉峪关将精准对接服务,强化要 素保障,全力以赴推动项目早日建成投运。同时愿与省民航机 场集团进一步加强沟通交流,创新合作方式,拓展合作领域,携 手开启地企合作新篇章。

王贵玉对嘉峪关给予省民航机场集团发展的关心支持表 示感谢,并介绍了嘉峪关酒泉机场改扩建项目建设进展情况 他表示,省民航机场集团将站位服务全省发展、服务地方发展 的高度,充分发挥集团职能优势,在前期务实合作基础上,进一 步深化沟通交流,聚焦发展航空产业,创新合作模式,持续拓展 航线网络,切实提高运营水平,深化服务质量体系建设,提升整 体服务水平,以高质量的民航服务为嘉峪关经济社会高质量发 展提供坚实保障。

石福胜、王晶参加。

一季度我市环境空气质量排名全省第一

本报讯(朱玲 吴思仪)日前,记者 从相关部门获悉,根据甘肃省生态环境 厅2024年3月及1-3月全省环境空气 质量状况通报,1-3月,我市空气质量 综合指数3.21,同比改善9.8%,在全省 14个地级城市中空气质量排名第一。

3月,我市PM2.5平均浓度18微 克/立方米,同比改善18.2%,排名全 省第一。PM10平均浓度同比下降, 优良天数比率同比增加。1-3月,我 市PM2.5平均浓度23微克/立方米, 同比改善8.0%,排名全省第一。 PM10平均浓度同比下降,优良天数 比率同比增加。

近年来,我市坚决实施"生态立 市"战略,持续深入打好蓝天保卫战, 致力于改善生态环境质量,努力打造 绿色发展的典范城市。

我市出台2024年法治为民办实事项目

本报讯(于金莲 白艳华)近日, 市委依法治市办印发《关于组织实施 2024年法治为民办实事项目的通 知》,推出12件法治为民办实事项目, 涵盖法治建设立法、执法、司法和优 化法治化营商环境等各领域,从一件 件小事、实事入手推动解决法治领域 存在的具体问题。

12件法治为民办实事项目具体 为:制定《嘉峪关市物业服务收费管 理办法》、制定《嘉峪关市市政设施 管理办法》、开展深化校园安全综合 治理行动、开展民生案件执行专项

行动、深入开展"检护民生"专项行 动、构建安全生产领域"矩阵式"检 察监督体系、构建轻罪治理体系促 讲矛盾纠纷化解、深入推动信访工 作法治化、开展"经侦便民利企"行 动、开展民生领域案件查办"铁拳" 行动、开展公共停车服务收费市场 秩序专项执法行动、推行税务证明 事项告知承诺制。

相关牵头单位和责任单位将按 照项目目标化、目标节点化、节点责 任化的要求,扎实推进项目有序开 展。市委依法治市办将对项目实施 情况加强指导、协调、督办,并适时要 求报告工作推进情况,确保法治为民 办实事项目取得实效,进一步提升人 民群众法治获得感和满意度。

和美陇原 同心筑梦

我市开展第21个民族团结进步宣传月系列活动

本报讯(融媒体中心记者王国贤) 今年5月是甘肃省第21个民族团结进 步宣传月。为组织实施好系列活动, 我市以铸牢中华民族共同体意识为主 线,以"和美陇原同心筑梦"为主题,创 新宣传方式,全面掀起铸牢中华民族 共同体意识宣传教育热潮。

本次宣传月活动采取"4个主题 周+10项专项活动"相结合方式开 展,包括"促进各民族交往交流交融" 主题周、"构筑中华民族共有精神家 园"主题周、"各民族共同走向社会主 义现代化"主题周、"涉民族政策法规 宣传教育"主题周,重点开展"万屏点 亮铸牢中华民族共同体意识"、党的 民族宗教理论政策下基层"百场万 人"大宣讲、"一把手谈铸牢中华民族 共同体意识"、河西走廊乡镇(街道) 党委书记民族宗教工作暨嘉峪关市 民族宗教工作理论政策培训班、"铸 牢中华民族共同体意识进校园"、"雄 关红石榴"各族群众就业创业活动及 主题征文、文化惠民演出等。宣传月 期间,全市各部门、各单位将结合工 作实际,根据全市重点活动安排,同 步组织开展主题周活动和专项活动, 推动形成全面动员、全域覆盖、全员 参与的宣传局面。

此次系列活动,将通过群众喜闻 乐见的形式,全方位、多层次、立体式 开展宣传教育,全面营造"中华民族 一家亲、同心共筑中国梦"的浓厚氛 围,不断提高各族群众对宣传月活动 的知晓率、参与度、获得感,引导各族 人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、 生死与共、命运与共的共同体理念, 不断增进各族人民对伟大祖国、中华 民族、中华文化、中国共产党、中国特 色社会主义的认同,为奋力谱写中国 式现代化嘉峪关实践凝心聚力。

编辑部:0937-6257667 新闻热线:0937-6323388 广告和征订:0937-6224603 6326111 嘉峪关新闻网:http://www.jygxw.com 新闻投稿邮箱:jygrbbjb@126.com 责编:杨小红 高深

